
1. 다음 중
√
2 와

√
5 사이의 수가 아닌 것은?

①

√
2 +
√
5

2
②
√
3 ③

√
2 − 0.1

④
√
5 − 0.01 ⑤ 2

√
2 − 0.1 은

√
2 보다 작은 수이다.

해설



2. A =
√
2 +
√
3, B =

√
6 −
√
3 일 때,

√
2A −

√
3B 의 값은?

①
√
6 − 3

√
2 + 5 ②

√
6 + 3

√
2 − 5

③
√
6 − 3

√
2 − 5 ④ −

√
6 − 3

√
2 + 5

⑤ −
√
6 + 3

√
2 − 5

√
2(
√
2 +
√
3) −

√
3(
√
6 −
√
3) =

√
6 − 3

√
2 + 5

해설



3. 다음 중 제곱근을 나타낼 때, 근호를 사용하여 나타내야만 하는 것을
모두 고르면?

①
√
36 ② 169 ③ 3.9̇ ④

98

2
⑤ 0.4

①(
√
36 의 제곱근)= 6 의 제곱근은 ±

√
6

② 169 = 132 이므로 169 의 제곱근은 ±13

③ 3.9̇ =
36

9
= 4 이므로 3.9̇ 의 제곱근은 ±2

④
98

2
= 49 이므로

98

2
의 제곱근은 ±7

⑤ 0.4 의 제곱근은 ±
√
0.4

해설



4. a > 0 일 때, 다음 식을 간단히 하면?»
(−a)2 +

√
4a2 −

»
(−5a)2

① −3a ② −2a ③ −a ④ a ⑤ 2a

a > 0 일 때√
(−a)2 +

√
4a2 −

√
(−5a)2

= −(−a) + 2a − (5a)
= a + 2a − 5a
= −2a

해설



5. 다음에 주어진 수를 크기가 작은 것부터 차례로 나열할 때, 세 번째에
해당하는 것은?

①
√
5 +
√
2 ② −

√
5 ③ −2

④
√
5 + 1 ⑤ −2 −

√
5

양수는 음수보다 크므로 양수는 양수끼리, 음수는 음수끼리 비
교한다.
ⅰ) −

√
5 − (−2) = −

√
5 +
√
4 < 0

∴ −
√
5 < −2

ⅱ) −
√
5 − (−2 −

√
5) = 2 > 0

∴ −
√
5 > −2 −

√
5

ⅲ)
√
5 +
√
2 − (

√
5 + 1) =

√
2 − 1 > 0

∴
√
5 +
√
2 >
√
5 + 1

따라서 주어진 수의 순서는
−2 −

√
5 < −

√
5 < −2 <

√
5 + 1 <

√
5 +
√
2

해설



6. 4√
10
×
√
30 ÷

√
12√
5

를 간단히 한 것은?

① 2 ② 2
√
5 ③ 3

√
2 ④ 3

√
5 ⑤ 4

√
2

4√
10
×
√
30 ÷

√
12√
5

=
4√
10
×
√
30 ×

√
5

2
√
3

= 2

…
30 × 5
10 × 3 = 2

√
5

해설


